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Correction des exercices

1) Soit fonction f de C dans C définie par f (z)=27
On peut écrire que f :C—>C

1 f(2)=2

Quelques commentaires :
La fonction f est bien une fonction de C dans C carsi zeC alors ZeC

C’est une application de C dans C
car le domaine de définition de cette fonction est’'ensemble C et on écrit que Dy =C

et on peut montrer que I'ensemble image est 'ensemble C carona f (Df )= C

et donc on peut conclure que la fonction f est une application surjective de C dans C
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De plus comme on a VzeC fo f(Z)Z f |:f(Z):|= f(f)Zf =7

la fonction f est uneinvolutionsur C ( c’est une bijection qui vérifie f 1= f)
CONCLUSION : L'application f est bijectivede C sur C
etona fi=f car fof=1Id.

!

La fonction f est injective de C dans C car VZ € C vi’eC f (Z (Z') =>7L=17
VA

=f
La fonction f est surjective de C dans C car VZ € C 3 LRSS C =f (Zl)

Remarque :
La fonction f est bijective de C dans C car VZ € C 41 Z1 € C z=f (Zl)

( ce qui est trés facile a montrer.... )

2) h :C—>R
z > h(z)=[7

La fonction h de C dans R est une applicationde C dans R car Dy, =C

Elle n’est pas surjective car h((C) =R*

par exemple : le nombre Z =—1 n’a pas d’antécédent
Elle n’est pas injective caronapas: VZ € C vZ’eC f (Z) =f (Z') — A

.TT T

i~ —i=
Il suffit de trouver un contre-exemple: Prenons Z=¢ 2 ot 7/=e 2
on abien f (Z)z f (Z') =1 avecz#7

3.1) g :N->N

p — g(p)=p

Cette fonction est une application de N dans N

Ce n’est pas une application surjective de N sur N

car tout entier naturel Yy n’a pas forcément un antécédent qui est soit ﬁ € N ousoit —\/y e N

Parexemple Y =3 ona Y €N et ni J3eNet ni /3eN
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C’est une application injective de N sur N

car VpeN Vp'eN g(ng(ﬁﬁ:pzzp2:>p:p'ou p=—p

!

etcommecar peN et p'eN alors p=-p" est impossible

donc VpeN Vp'eN g(p)=g(p)=>p=p

CONCLUSION : Lafonction g de N sur N estune application injective de N sur N

3.2) g :%Z —>N

p — g(p)=p

Cette fonction est une application de Z dans N
Elle n’est pas surjective car les éventuels antécédents de 3 € N par la fonction g sont

J3eZet 3¢Z
Elle n’est pas injective caronn’apas VpeN Vp'eN g ( p) =0 ( p') =>p=p

On peut montrer qu’elle n’est pas injective de Z dans N car le nombre entier 4 a 2 antécédents
dans Z quisont2 et -2

5) ¢ RxR — RxR
(x3y) P o (x5y))=(x+y;xy)

La fonction @ de RxR dans RxIR est une application bijective
arona V(X';y)eRxR 3I(x;y)eRxR (X;y)=90((x;y))

car on a un systéme de 2 équations a 2 inconnues quisont X et Y

X_%+Y

. ' X+y=X 92
et ce systeme a une et une seule solution , = , ,
X=y=y y:X—y

2

L'application pde RxR sur RxR est donc injective et surjective
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Exercicen®°7

D’aprés la généralisation du théoréme de la BIJECTION sur un segment [a ; b]
X
on peut montrer que la fonction f définie par f(x)z—1
X_

est une bijection de [l ; +oof sur |- ; —1[

Exercicen ° 8

D’aprés la généralisation du théoréme de la BIJECTION sur un segment [a ; b]

1
on peut montrer que la fonction f définie par f(X)z In[1+—j
X

est une bijection de ]1 ; +oo[ sur R*”



